

“疫”线有我 不舍昼夜

志愿者奋战抗疫一线

□文/图 张浩洋 何榕

烈日炎炎,防护服里,他们的衣服被汗水浸湿,又被太阳晒干。

“请在这里等一等,每10个人一组检测”“请打开‘粤核酸’葵花码,有序排队,保持距离”……核酸检测点,温馨提醒的声音此起彼伏。为筑牢疫情防线,我市多地开展核酸检测工作,志愿者们齐上阵,他们中有的是党员志愿者,有的来自专业志愿服务队,有的则是刚放暑假的大学生,有的还是退役老兵,不舍昼夜地助力疫情防控。

专业志愿服务队温暖人心

身着橙色外套、头戴黑色帽子、举手投足坚定有力,印在制服上的“轻骑兵志愿者”表明了他们的身份——江门市轻骑兵交通志愿服务队(以下简称“轻骑兵服务队”)志愿者。疫情防控一线,这一抹橙色温暖着大家的心。

“那天下午两点多,我从广州返回江门的时候,收到了蓬江区交警大队的通知,需要我们前往防疫现场协助维持秩序。”收到通知后,轻骑兵服务队副队长黄立峰立即将信息发到服务队群里,“几分钟内,队员们纷纷响应,下午三点前,报名的队员便赶到现场。”黄立峰说。

往日维持交通秩序的他,摇身一变成卡口“守门人”。“7月9日,根据蓬江区交警大队的安排,我们来到蓬江区水南路,每一位队员负责一个卡口的秩序,封控区域管控工作非常重要,加强卡口值守,就是在筑牢疫情防控安全线。”黄立峰说。

7月9日,志愿服务队队员工作到接近晚上12点。到了7月10日一早,根据安排,22名队员又赶赴蓬江区港口路协助值守卡口。“和以往协助维持交通秩序的任务不同,我们需要打起十二分精神。”黄立峰说,值守的队员们时刻紧绷着,忘却了身上的疲惫。

夜深人静时,仍在值守的黄立峰望着这个安静下来的重点路段,突然发现身边还有着精神抖擞的公安、交

警、志愿者、医护、社区工作者……“正是因为他们,这寂静的夜色充满爱意。”黄立峰说。

除了轻骑兵服务队外,江门市侨都应急救援中心、江门市众心志愿服务队、江门市益心应急救援大队等多支专业志愿服务队伍也纷纷上阵,共筑防疫高墙。

“不添麻烦,让我上!”

7月10日,记者来到江海区直冲村党群服务中心核酸检测点,见到一位与烈日较劲、与高温抗衡的老人家。“退休不褪色,我还有余热。”今年64岁、已经退休的陈兆南是外海街道直冲村的一名退役老兵,得知街道征集核酸检测志愿者后,主动请缨加入志愿者队伍。

但出于担心,各村(社区)工作人员在刚开始收到这些长者志愿者的申请时,显得有些犹豫。直冲村专职网格员陈燕婷告诉记者:“我们也担心他们身体吃不消。”然而,陈兆南铿锵有力地说:“我是一名退役军人,绝不给你们添麻烦!我不老,让我上!”看到陈兆南精神抖擞的样子,网格员们也没再反对,让他穿上马甲“上岗”了。

“核酸检测已开始,请您尽快到就近的核酸采样点进行检测”“请大家先扫‘粤核酸’葵花码,填好相关信息,截图保存二维码”“请戴好口罩,保持一米距离”……汗水模糊了防护面罩,顺着脸颊浸湿了衣襟,千百次不厌其烦地温馨提醒,千百次详细耐心地解答帮助,陈兆南从没有喊过一句累。

“比起以前我当兵的时候,这些都不算什么!”南叔向记者说起自己当兵的岁月,表示有幸生活在这个时代,就一定要服务群众,为国家贡献力量。“我在一天,就要干一天。”陈兆南的眼神坚毅而执着。据悉,连续三天,陈兆南从未缺席。服务群众,已经成为他下意识该做的事情。

在记者准备离开时,陈兆南敬了一个漂亮的军礼。他用自己的言一行,一举一动践行退役军人的初心和使命,助力疫情防控工作。



退役军人陈兆南敬了一个军礼。



轻骑兵服务队队员与民警一起为封控区居民送燃气罐。



海关关员核对涉嫌侵权U盘信息。

江门海关查获2宗涉嫌侵权案件

今年已扣留涉案货物2.3万件,货值72.6万元

江门日报讯(文/图 记者王鼎强 通讯员/江关宣)昨日,记者从江门海关获悉,该关日前对涉嫌侵权内存卡、U盘,以及涉嫌侵权风扇灯配件2宗案件正式立案,并对侵权嫌疑货物办理扣留手续。

经综合、风控部门联合风险分析研判,高沙海关关员对上述两批货物进行了开箱查验。查验发现,12000个出口风扇灯配件上印有“UL及图形”商标标识,内存卡和U盘分别印有“MICRO SD”及“HP”

商标标识。经相关商标权利人分别确认,上述两批货物均涉嫌侵犯知识产权。

今年以来,江门海关强化联防联控,保持打击侵权高压态势,共采取知识产权保护措施22批次、2.7万件,货值100.4万元,其中扣留涉嫌侵权货物17批次,涉案货物2.3万件,货物价值72.6万元。在切实维护“中国制造”国际声誉的同时,也为营造良好口岸营商环境、推动地方外贸保稳提质发挥着重要作用。



随意停放的车辆,让双向四车道变成了三车道。

马路上车辆横着停

四车道变成三车道

交警部门出手整治,呼吁市民文明停车

□文/图 江门日报记者/朱磊磊

“车停得太乱了,直接在马路上横着停,不光影响通行,更是会影响来往车辆安全。”近日,市民刘先生反映,江海区科苑西路至东睦路一段,车辆乱停放现象严重,不仅阻碍交通,更是影响市容市貌。刘先生称,很多车主停车太随意,让双向四车道变成了三车道,给交通造成极大不便和安全隐患,希望有关部门加强管理。

近日,记者来到科苑西路看到,从龙溪路进入科苑西路开始,道路一侧停放着大量车辆,绝大多数为私家车,还有部分小货车。从现场道路设置上可以看出,该道路为双向四车道,但由于停放的车辆占据了一个车道,实际仅有三车道供来往车辆使用。

记者观察发现,道路周边车流量较大,但车辆违停现象严重,停放在路边的车辆一眼望不到尽头,全都横向停放,直接霸占了一个车道,好好的四车道硬生生被变成了三车道,严重影响该路段通行效率及安全。

“这样的情况已经持续有一段时间了。之前这里修路,车辆在这边随

意停放,现在路都修好了,可有些车主还是把车随便停在路边,安全隐患太大了。”刘先生称,他每次从这里经过的时候都需要格外小心,路边横向停放的车辆也不知道什么时候会突然开出来,让人害怕。

附近商铺的工作人员也告诉记者,这段路上的公司较多,有些人图方便,就把车停在靠边的行车道上。“停车的人,有的在附近上班,也有的住在附近,平时就这么随意停放。”商铺的工作人员介绍说。

随后,记者将了解的情况反馈至江门交警。收到情况反映后,江海交警大队高度重视,辖区中队即派出警力,加强对该路段的巡逻管控力度,同时对违停车辆进行警告教育,对违停车主进行劝导。

交警部门呼吁广大市民,请勿占用道路停放车辆,这样既不文明,又影响交通安全。下一步,江海交警大队将对科苑西路违停车辆依法进行处罚。由于对该路段违停整治需要经过一段时间方能见成效,江海大队将继续加强对该路段巡逻管控,加强对违停车辆的教育与处罚。

“警医”夫妻档携手战“疫”

江门日报讯(朱磊磊 张华焯 高园)在我市抗击新冠肺炎疫情阻击战的前线,有这样一对“夫妻档”,丈夫张铭是市公安局江海分局刑侦大队的民警,妻子李娅丽是江海区人民医院体检中心的护士,两人在同一抗疫情场不期而遇。

7月7日凌晨3时许,刚刚结束专案收网工作的张铭才入睡1个多小时,就被一阵急促的手机铃声吵醒。接通电话后,同事焦急地通知他,突发疫情,必须立刻赶赴礼乐街道参与防疫工作。

接到命令的张铭,告别了妻子后匆匆出门赶往执勤点。疫情发生至今,张铭先后在向民村、向荣村等防疫执勤点参与防疫工作。“人员本来就紧张,我觉得我应该承担更多责任。”张铭说。

妻子李娅丽作为一名医护人员,在7月7日早上7时许同样接到医院通

知,要求立即回单位集中。做好一切准备后,当日11时许,她和同事并肩赶赴礼乐街道开展核酸采样工作。当天天气格外晴朗,室外温度非常高,她身上裹得很严实,白色防护服下,是她一次又一次地重复同一个动作的酸疼胳膊,是她被汗水浸透的面庞,是她身上被汗水浸湿的衣衫。

一个是警察,一个是医护人员,一个协助防疫工作,一个采集核酸样本,他们是夫妻,更是战友,两人各自在自己的岗位上坚守着。

在礼乐街道,参加防疫工作的两人不期而遇,忙碌的两人并没有过多交流,只是在休息间隙互相问候了两句,“你要注意安全,把防护服穿好”“你也是,按时吃饭”。

问候完对方,两人又各自奔赴岗位。

哈啰打车

要打车,选哈啰!

扫码即减8元!

更有折扣大礼包

扫码注册哈啰司机

加入哈啰打车

司机热线:18033110300

乘客打车请扫我

领券出行, 低至 0 元起

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前,我们在你身边!

中华文明网公益广告

产权网上交易通告

受委托,定于2022年7月20日10时起组织网上公开竞价,依法公开转让:江门市蓬江区好景花园1幢503室房屋(项目编号:JM202200908);依法公开出租:港口路24号之一104、港口路24号之一204铺位(项目编号:JM202201265)。交易信息请登录江门市公共资源交易网站(<http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsggzjyzyzx/>)查阅。
江门市公共资源交易中心
2022年7月11日

产权网上交易公告

受委托,定于2022年8月8日10时起组织网上公开竞价,依法公开转让以下标的:鱼胶(赤嘴胶)一批(项目编号:JM202201233)。请登录江门市人民政府门户网站江门市公共资源交易部门频道(<http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsggzjyzyzx/>)查阅。
江门市公共资源交易中心台山分中心
2022年7月11日

装饰装修

长顺装潢部
承接铝窗,纱窗,防盗网等,手工专业。13005891086 徐生

市区旺街200个

灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

求购转让

加油卡一购物卡
批发回收:工厂尾货
处理品 闲置礼品 名烟名酒
微信:13923318745

饮食娱乐

江门日报水店
昆仑山泉
20元/桶 买10桶送2桶
20元/桶 买10桶送1桶
华山泉
一品怡
电话:3517777 3555666
6780701 6780702